

## POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

### Mediální obraz uprchlíků

Autorka bakalářské práce: Nikola Koutová

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Tomáš Retka

Nikola Koutová si ve své bakalářské práci klade otázku, jakými způsoby informují česká media o současné uprchlické situaci. Tuto poměrně obsáhlou a mnohdy nepřehlednou problematiku autorka konkretizuje do roviny tzv. mediálního obrazu uprchlíků. Pro účely zpracování daného tématu si autorka vybrala konkrétní mediální kanál (facebookovou stránku), jehož informační sdělení podrobně a systematicky analyzovala.

Bakalářská práce Nikoly Koutové se vyvíjí od obecného vymezení problematiky medií, přes rozpracování konceptů předsudků a stereotypů až po využití metody obsahové analýzy při rozboru sdělení konkrétního média. Text bakalářské práce je dobře strukturovaný a poměrně logicky koncipovaný. Bylo by však dobré jednotlivé pasáže intenzivněji propojovat a jejich vzájemnou souvislost podrobněji dovysvětlit. Z hlediska teoretického zakotvení používá autorka adekvátní literaturu (Allport 2004, Bauman 2000, Bhabha 2013, McQuail 1999 aj.). Tento teoretický rámec by však bylo vhodné dále podrobněji rozpracovat a více ho využít při vlastní interpretaci získaných dat.

Ve svém výzkumu se Nikola Koutová zaměřila na analýzu a následnou interpretaci mediálního sdělení konkrétního média. Pro tyto účely si vhodně zvolila facebookovou stránku významné protiimigrační iniciativy Imigranty v ČR nechceme (dříve Islám v ČR nechceme). Studentka své výzkumné šetření realizovala systematicky a poctivě. Autorka ve svém textu prezentuje zajímavé a podnětné analytické postřehy a závěry.

Bakalářská práce Nikoly Koutové představuje zajímavý exkurs do světa mediálních konstruktů a prezentací toho „druhého“, „jiného“ a „cizího“. Poměrně dobrou kvalitu textu bakalářské práce však snižují občasné stylistické nepřesnosti a dílčí nejasnosti. Například z textu není patrné, zda autorka chápe nějaký významový rozdíl v pojmech *stereotyp* a *předsudek* (viz s. 23 a 46), přestože vychází z Allporta, který tyto pojmy jasně rozlišuje.

Bakalářskou práci Nikoly Koutové považuji za poměrně zdařilou a po zvážení všech výše uvedených závěrů ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení známkou **velmi dobře**.

V Pardubicích 19.5.2017

Tomáš Retka

